

## 2022年下半年市直单位绩效考评结果出炉 38个单位“优秀” 21个单位“良好”

本报讯(记者 傅雅兰)近日,南安市机关效能建设领导小组下发关于2022年下半年市直单位绩效考评结果的通报,南安62个市直单位中,38个市直单位评为“优秀”等次,21个为“良

好”等次,3个为“一般”等次。

其中,考评结果为优秀等次的A类单位有11个单位,分别为:市委办、政府办、组织部(编办)、宣传部、纪委监委、统战部、政法委、人大机关、政协机关、统计

局、市直机关工委。考评结果为优秀等次的B类单位有15个单位,分别为:财政局、发改局、公安局、市场监管局、城管局、农业农村局、卫健局、税务局、行政服务中心、住建局、教育局、资源局、人社局、林

业局、文体旅局。考评结果为优秀等次的C类单位有12个单位,分别为:工商联、泉州芯谷南安分园区、经济开发区、党校、融媒体中心、妇联、团市委、供销社、科协、总工会、计生协会、台港澳办。

### 南安公布新一批非遗传承人及传习所

本报讯(记者 朱晓西)日前,南安市文体旅局公布第四批非物质文化遗产代表性传承人及第三批非物质文化遗产项目传习所名单。黄世泽、吕旭阳、王金鑫、林丽娜、王美治、黄艺玩、潘招珊等7人入选第四批非物质文化遗产项目代表性传承人名单,南安市闽风南韵文化传承中心、南安市美诚民俗雕刻工艺研究所等7个单位入选第三批非物质文化遗产项目传习所名单。

据悉,“非遗”项目代表性传承人是“非遗”的重要承载者和传递者,掌握着非物质文化遗产的丰富知识和精湛技艺,是“非遗”活态传承的代表性人物。此次名单公布旨在进一步加强非物质文化遗产项目传承人队伍建设,鼓励和支持项目传承人开展传习活动。

### 新闻集装箱

◆记者昨日获悉,梅山镇鼎美家私片区改造项目今年以来已完成投资4200万元,正在进行场地平整工作。该项目占地面积约200亩,计划投资10亿元,拟打造集商业零售、餐饮、娱乐为一体的小型综合体项目。

(通讯员 吴晓婷 记者 黄俊涛)◆8日,康美镇组织对辖区内中小学、幼儿园进行安全检查,保障开学季校园各项工作有序开展。此次检查重点围绕消防安全、食品安全、人身安全和校车安全等方面,针对检查中发现的问题,检查组现场提出整改意见,要求校方限期整改到位。(记者 庄树鸿)

## 至今已有千年历史 丰州桃源古街环境“大变样”



丰州桃源村古街,一处由破旧房屋改建的微景观。

本报讯(记者 赖香珠 李想 见习记者 吴雪娇 通讯员 陈海波 王晶 文/图)生机勃勃的绿植、惟妙惟肖的“沙弥”、古色古香的石灯、恢宏绚丽的壁画……近日,在丰州镇桃源村生活的村民会发现,这条已有千年历史的古街正在悄然改变,街头巷尾不仅变得整洁干净,还增添了不少微景观,令人赏心悦目。

昨日,记者来到桃源古街,首先映入眼帘的便是景观石上“桃源古街”四个大字。在景观石周边,花草、石构件相映成趣,为古街增添了不少韵味。桃源村党支部书记傅再生告诉记者,桃源村历史悠久,是傅氏开闢始祖傅实的居居地。村内集聚了1处国家级文物保护单位、2处省级文物保护单位、1处泉州市级文物保护单位,而桃源古街至今已有千年历史。

“由于违章搭建、私搭鸡鸭圈、危房倒塌等原因,原本文化底蕴深厚的历史名街变得‘脏、乱、差’,小巷内环

境脏乱不堪、杂草丛生、房屋空置率高、车辆乱停乱放,绿化缺失,古街改造迫在眉睫。”傅再生介绍,去年桃源村便启动了桃源古街环境提升改造工程,并聘请泉州联创网络科技有限公司团队进行设计改造。

但是,如何劝说村民?这也成了一件难事。为此,傅再生串门无数、费了不少心思,最终让村民扭转态度,从反对变成支持,村民傅阿伯就是其中之一。

“你把我的地用了,我以后鸡鸭养哪里?”起初,村民们并不欢迎傅再生的上门。“要不这样,对面那户人家愿意改造,您就先看看效果怎么样,您在这里住了几十年,不都跟大家一样盼着咱们村越变越好吗……”数次上门劝说后,傅再生提议先将对面一处空地改造成景观点,傅阿伯欣然同意将自家土地改造成微景观。

踏着青石板,沿着古街继续前行,古老的石构件和绿植搭配的微

景观随处可见,一处裸墙摇身一变,成了巨幅海上丝绸之路贸易图,悠悠古韵扑面而来。“原本古街的巷子比较狭窄,加上许多车辆乱停乱放,在村内找处停车位十分不易。”傅再生说,此次改造,村里还将原本杂草丛生的空地,改造成停车场,占地约1100平方米,可提供23个停车位,解决了古街“停车难”问题。

“以前每天骑电动车经过,看到这些危墙、旱厕,总觉得村里破破烂烂的。现在多了这些景观,大家看着心情也会莫名变好,晚上在街上散步的人人都多了!”村民傅先生点赞道。

“该工程改造范围约300米,投入约70万元,目前已经进入收尾阶段,接下来还将对杂乱的‘蜘蛛线’‘牛皮癣’进行清理,并增设壁画、老人休闲活动场等。”傅再生表示,接下来,村委会还将以此示范点,“以点带面”推进桃源古街改造提升,预计总投入300多万元。

### 南安市婚姻登记处发布通告 2月14日登记需提前预约

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 苏丽丽)昨日,南安市政务服务中心婚姻登记处发布通告,2月14日将引导错峰登记,当天需要办理结婚登记的当事人可提前预约。

记者了解到,提前预约需关注微信公众号“南安政务服务”,点击【微服务】—【办事预约】—【我要预约】—【一楼】—【婚姻登记中心】—【综合业务】进行预约。值得一提的是,未事先预约的当事人,请另择日期办理,如特殊情况确需当天办理,婚姻登记处将视现场人员情况适当安排错峰登记。

市政务服务中心温馨提示,请各位婚姻当事人到达登记现场后规范佩戴口罩,除当事人以外,尽量减少陪同人员入场;听从工作人员引导,按照流程规范办理业务。

### 2月8日起 新冠病毒相关检测项目价格下调

本报讯(记者 黄睿超)昨日,记者从泉州市医疗保障局南安分局了解到,为适应新冠病毒感染“乙类乙管”的形势需要,降低群众负担和社会成本,根据省医保局通知精神,南安再次降低公立医疗机构新冠病毒核酸检测和抗原检测价格,2月8日起执行。

核酸单人单检方面,公立医疗机构新冠病毒核酸单人单检价格从16元/人次降至13元/人次(含检测试剂)。公立医疗机构新冠病毒核酸混采检测价格统一为3.5元/人次,不再区分政府组织的大规模筛查、常态化检测多人混检计费标准与公立医疗机构新冠病毒核酸多人混检的政府指导价。

公立医疗机构按规定开展新冠病毒抗原检测,按照“价格项目+检测试剂”的方式收费。新冠病毒抗原检测服务费价格从2元/人次降至1元/人次,检测试剂盒(含采样器具)暂按除内容收取,实行“零差率”销售,检测总费用(含除内容收取的试剂耗材)从不超过6元/人次降至不超过5元/人次。对于患者就诊过程中,由公立医疗机构提供检测试剂、患者自测新冠抗原的,公立医疗机构不得收取“新冠抗原检测”价格项目费用。

### 码头这对夫妻首次献血 还发动6个朋友参与

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 吕灿蓉)8日,码头镇组织开展2023年度无偿献血活动。

在码头镇献血点,前来献血的人群在工作人员的引导下,依次进行信息登记、填写献血档案表、体检等。“这是我和妻子首次献血。”南冬村村民黄小加告诉记者,他和妻子很早就赶到了现场。

值得一提的是,在黄小加的带动下,他的6个好友也一起参加献血活动,8个人共成功献血2400ml。据悉,当天共有315人成功献血,献血总量达到106150ml。

### 开学第一课 交通安全进校园

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 王传浚 潘洪敏)8日,南安市公安局交警大队城区中队民警将交通安全大课堂搬进柳城小学,开展“走好平安路,上好开学第一课”活动。

活动详细讲解了中小十个交通出行危险类型,以真实案例视频配合生动解说,让学生们不仅乐意看,且看得懂、印象深。最吸引人的活动莫过于学生和老师们进行正确佩戴头盔比赛,师生们参与热情高涨。此外,现场还有学习交警手势、佩戴炫彩眼镜模拟醉酒等活动,让学生在玩乐中学习交通安全知识。

值得一提的是,柳城小学老师现场弹唱了改编版交通安全歌曲《明天会更好》等三首歌曲,在全校师生心中播下“文明出行”的种子。

当天,乐峰派出所民警同样深入辖区学校,开展了形式多样的开学第一课活动。民警通过现场讲解、互动、演示和具体事故案例等方式,向学生们讲解如何安全过马路、安全乘车、文明安全走路,以及常见的标识、信号灯等交通安全知识,重点讲解合法规范骑车和乘坐“黑校车”“黑面的”“黑摩的”的危害性和安全隐患,引导学生树立文明交通安全意识。

### 遗失声明

兹有武海涛不慎丢失南安市交通运输局开具的证据登记保存清单(交管处罚单号:3440004963)。现声明作废。

2023年2月9日

## 陈丽烟:扎根社工“照亮”他人 践行初心为民“代言”



■本报记者 洪丽燕 文/图

近日,第七届全国检察微电影微视频微动漫作品征集展播活动获奖作品名单公布,由泉州市人民检察院、南安市人民检察院选送的作品《最闪亮的星》获得微电影类别全国十佳作品奖和最佳策划奖单项奖,这也是首部家庭教育主题的社工介入预防未成年人犯罪微电影。

值得一提的是,这部微电影改编自南安市人大代表、专职社工陈丽烟参与帮教的真实服务案例。

投身社工行业10多年来,陈丽烟坚持用温暖的爱和专业的社工服务“照亮”他人;当选南安市人大代表后,她亦勇担使命,立足岗位推动社会工作发展,为建设26℃南安积极建言献策。

### 扎根社工领域 引领南安社工行业发展

陈丽烟是福建漳州人。10年前,在大家对“社工”还感到很陌生的时候,23岁的陈丽烟就选择成为一名“社工”,希望用自己的爱心和专业服务为人们带来别样温暖。

“社工工作需要规范,社区工作者也要走向专业化。”为了能够提供更加专业化的社工服务,陈丽烟专门到广东工作学习了3年。彼时,南安市政府有意培养一批专业化社区人才队伍,将政府对百姓的服务从“保姆式”转变为由专业机构提供专业服务,陈丽烟积极响应,与爱人一起成为南安的首批社工。2016年,陈丽烟注册成立了南安市尚好社会工作服务中心,这是



陈丽烟。

南安首家公益性、综合型专业社会工作服务机构,填补了南安在专业社会工作服务的空白,她的“社工梦”也一步步在南安“开疆拓土”。

机构成立没多久,陈丽烟就遇到了患有严重社交障碍的小芳(化名),小女孩躲在房间里不敢出来,与人交谈时也总是低着头。“她的母亲患有精神疾病,时常发作,家中全靠身患糖尿病的爸爸,家庭生活非常困难。”为了帮助小芳,陈丽烟将她接到金街社区四点钟学校,并专门为其设计了人际关系小组课程,引导她如何与同伴沟通交流。

有一天,陈丽烟正在布置教室,小芳主动走到她身边轻声问道,“社工姐姐,我可以帮你们一起布置教室吗?”小芳的主动搭话,让陈丽烟十分惊喜。在她的进一步鼓励下,小芳变得开朗起来,还在四点钟学校担任起课堂的小志愿者,认识了新的朋友,开启新的阳光人生。

帮助越来越多的困境儿童走出阴影、开解涉罪未成年人助其考上大学、主动介入特殊人群拯救“破碎家庭”……10多年来,陈丽烟一直专注

并热爱着社会工作事业,长期扎根在一线,用爱心和专业帮助了2万余名服务对象,并荣获“中国百名社工人物”称号、福建省民政系统“十佳社会工作者”称号、福建省医务社工综合素质与专业技能竞赛优秀奖等诸多荣誉和奖项。

“10年发展路艰难重重,但每每看到服务对象的改变,得到他们的肯定,我就感觉到满满的幸福感和成就感,就这样一直坚持下来了。”谈及10年的坚守,陈丽烟如此说。

### 主动履职尽责 为建设26℃南安建言献策

2021年年底,陈丽烟当选为南安市第十八届人大代表,肩负起了全新的使命和责任。

南安疫情形势紧张的时候,如何发挥自己的专业优势助力疫情防控工作,陈丽烟不断思索。春节期间,她专门组织团队召开会议,再次开通“彩虹计划”南安疫情心理援助热线,为有需要的患者、医务工作者、广大市民,尤其是长期需要照顾的特殊群体和困难